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Με την δέουσα λαμπρότητα πραγματοποιήθηκε το μνημόσυνο προς τιμήν των πεσόντων
της Μεγάλης Βρύσης και Πρεβελιανών
, στον Ι.Ν. Τιμίου Σταυρού και στο Ηρώο του Αγίου Κωνσταντίνου. Το μνημόσυνο
διοργάνωσαν ο Δήμος Γόρτυνας, η Τοπική Κοινότητα και ο Πολιτιστικός Σύλλογος Μεγάλης
Βρύσης και Πρεβελιανών, με αφορμή την συμπλήρωση 100 ετών από την Μικρασιατική
Καταστροφή και 101 ετών από τον θάνατο του ανθυπολοχαγού Αρβανιτάκη Δημόκριτου του
Ζαχαρία, που πολέμησε στην Μικρά Ασία.

  

Μετά την Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. Τιμίου Σταυρού, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση, από
τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Γορτύνης και Αρκαδίας, κ. Μακάριο. Στην συνέχεια, σε
κλίμα συγκίνησης, ακολούθησαν το Προσκλητήριο Νεκρών, η κατάθεση στεφάνων στο
Ηρώο, στον Άγιο Κωνσταντίνο και η ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.

  

Στον σύντομο χαιρετισμό του, ο Δήμαρχος Γόρτυνας, Λευτέρης Κοκολάκης, τόνισε,
μεταξύ άλλων: 
«Τιμούμε τους ήρωες της Μεγάλης Βρύσης και Πρεβελιανών, που πολέμησαν γενναία στην
Μικρά Ασία, καθώς και τους ήρωες που έπεσαν πολεμώντας στους Βαλκανικούς Πολέμους,
στον Α΄ και Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο και σε άλλες μάχες, υπερασπιζόμενοι τις αξίες και τα
ιδανικά των Ελλήνων. Η Μεγάλη Βρύση στήριξε, με έναν εντυπωσιακά μεγάλο αριθμό
ανδρών, το εθνικό εγχείρημα της Μικρασιατικής Εκστρατείας, επιβεβαιώνοντας για
πολλοστή φορά την αφοσίωση, την τόλμη, την επίγνωση της μεγάλης ευθύνης των
προγόνων μας, Μεγαλοβρυσανών, που δεν αγνόησαν ποτέ το κάλεσμα της πατρίδας μας σε
συστράτευση, για την επίτευξη εθνικών σκοπών»
.

  

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Θανάσης Δεσδενάκης, ανέφερε, μεταξύ
άλλων: «Ένας λαός που
δεν γνωρίζει την ιστορία του, που δεν εμπνέεται από το παρελθόν, που δεν μαθαίνει από τα
λάθη του, δεν είναι σε θέση να οικοδομήσει το μέλλον του. Αυτός ο τόπος, το ιστορικό
χωριό μας, έχει προσφέρει και θα προσφέρει πάντα τις υπηρεσίες του στην πατρίδα μας.
Είμαι συγκινημένος και περήφανος που, επιτέλους, η επιθυμία της τοπικής κοινωνίας μας,
προκειμένου να διοργανωθεί αυτό το μνημόσυνο προς τιμήν των ηρώων της Μεγάλης
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Βρύσης και Πρεβελιανών γίνεται πράξη. Ευχαριστώ θερμά όλους όσοι συνέβαλαν στην
διεξαγωγή του. Πρόθεσή μας είναι, κάθε χρόνο, να διοργανώνουμε αυτό το μνημόσυνο, για
να τιμούμε τους προγόνους και την ιστορία μας»
.

  

Ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Μεγάλης Βρύσης & Πρεβελιανών, Μιχάλης
Αρβανιτάκης
, τόνισε, μεταξύ άλλων: 
«Τα ονόματα των Μεγαλοβρυσανών και Πρεβελιανών γράφτηκαν με χρυσά γράμματα στις
σελίδες του ηρωισμού και στα πεδία των μαχών,  ως την Πίνδο, την Μακεδονία, το
αφρικανικό μέτωπο, στα βάθη της Μικράς Ασίας, στο Αφιάν Καραχισάρ, στο Εσκί Σεχίρ,
στον λόφο του Οσλάν Τεπέ όπου πάτησε γενναία ο ανθυπολοχαγός Αρβανιτάκης
Δημόκριτος του Ζαχαρία. Οι ήρωες αυτού του τόπου, πεσόντες και επιζώντες, έθεσαν
υπεράνω όλων το χρέος προς την πατρίδα, ως ύψιστη προτεραιότητα και αποστολή τους»
.

  

Στο Μνημόσυνο Πεσόντων Μεγάλης Βρύσης & Πρεβελιανών, παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων,
ο υφυπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Λευτέρης Αυγενάκης, οι βουλευτές Μάξιμος
Σενετάκης, Νίκος Ηγουμενίδης, ο Κωνσταντίνος Κεφαλογιάννης ως εκπρόσωπος του
ευρωβουλευτή Μανώλη Κεφαλογιάννη, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης
Παύλος Μπαριτάκης, οι αντιδήμαρχοι του Δήμου Γόρτυνας Στέλιος Μαυρίδης, Γιώργος
Κουμιανάκης, Στέλιος Σηφάκης, οι δημοτικοί σύμβουλοι του Δήμου Γόρτυνας Γιώργος
Φωτάκης, Νίκος Πελεκανάκης, Θοδωρής Σαβουιδάκης, Σοφία Χατζάκη – Σφακιανάκη,
Άγγελος Μασαούτης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Ηρακλείου Γρηγόρης
Πασπάτης, ο περιφερειακός σύμβουλος Γιώργος Ματαλλιωτάκης, ο Πρόεδρος της Τ.Κ.
Μεγάλης Βρύσης Ανδρέας Σεληνιωτάκης, ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Ασημίου Γιάννης
Φουντουλάκης, ο γραμματέας της Τ.Ο. ΠΑΣΟΚ Γόρτυνας Γιώργος Κορνηλάκης, ο
πολιτευτής του ΠΑΣΟΚ Φραγκίσκος Παρασύρης, ο αντιπρόεδρος του Πολιτιστικού
Συλλόγου Μεγάλης Βρύσης & Πρεβελιανών Εμμανουήλ Χαμαλάκης, εκπρόσωποι του
Ελληνικού Στρατού, των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων της περιοχής, διευθυντές σχολείων,
εκπρόσωποι Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων, φιλανθρωπικών και αθλητικών σωματείων.

  

Εκ μέρους των συγγενών των Πεσόντων, κατέθεσε στεφάνι ο Ελευθέριος Αρβανιτάκης.
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